法院公告栏

# 裸眼3D、虚拟现实 传统彩灯借科技火速"出圈"

本报讯 (记者 张丽娜)近日, 一场被誉为"绮丽浪漫"的生物进化 灯光节在法国巴黎开幕,法国国家 自然历史博物馆以中国元宵灯会的 形式,用彩灯模型展现生物进化的 漫长历程。很多游客并不知道,这 些令人惊艳的彩灯,来自中国的"彩 灯之乡"——四川自贡。

与此同时,第28届自贡国际恐 龙灯会近日也在自贡中华彩灯大世 界上演,自贡彩灯也再次"霸屏", "神圣又美得令人窒息"的精卫女 神,让人们看到了自贡彩灯又一幅 全新和令人震撼的模样。

很多人可能对去年在网上看到 的来自自贡灯会的作品"生命之树" 还记忆犹新。一个充满"赛博朋克" 感、让人十分震撼的"花椰菜"火速 出圈。全世界的人们都啧啧称叹: 原来传统的彩灯已经变成了这个样 子! 另外,用彩灯"编织"的银河、悬

在半空宛若仙宫的房子……各种美 轮美奂的自贡彩灯让全世界为之点

据记者了解,此次自贡国际恐 龙灯会定义为融合传统中国风元素 的沉浸式灯会,灯会分为16个主题 区。其中,有凸显国风文化的"欢乐 生肖""山海异志""上元幻境"等主 题区;诠释自贡本土特色文化的"盐 韵千秋""盐都印象""盐炶之城"等 主题区;还有反映人民生活巨大变 化的"童年回忆""一起向未来"及穿 越想象的"银河时空"。整个灯会在 传统自贡灯会的基础上,植入深厚 的历史文化底蕴,并结合裸眼3D、 AR、演艺和互动,为游客呈献一场 沉浸式夜游盛宴。

据悉,本届自贡灯会融合传统 国风文化,打造《国泰民安》《故里乡 愁》《一起向未来》《山河无恙》《梦幻 时光》5大分区14个主题板块,引领 游客从奇幻的上古世界一路迈向未 来的科技之城……自贡彩灯女神 "灯灯妹儿"还从虚拟走向现实,与

另外,灯会主办方还特别欢迎

游客根据自己的兴趣爱好穿汉服人 园观灯,配合园内的设施,可以产生 穿越的感觉。园内很多工作人员也 身着汉服售卖周边产品。

值得一提的是,在疫情尚未结 束之时,线上灯会也让全世界的人 们足不出户即可饱览彩灯的魅力。 据记者了解,2020年5月,通过网络 直播的第26届国际恐龙灯会为有 近千年历史的灯会开启了"云游时 代",70余万人"云观灯"。

自贡彩灯集团负责人告诉记 者,"彩灯是一个拥有千年历史的行 业,我们不仅设计制作彩灯,更是要 把中国文化传播到全球。"近年来, 自贡彩灯市场增长迅速,越来越多 的年轻人投入这一历史悠久的产 业。数据显示,自贡全市彩灯年产 值已高达50亿元,并不断得到来自 海内外的展出邀请。如今,自贡灯 会已先后在全球70多个国家和地 区以及国内500多个城市展出。

传承加坚守和创新,造就"天下 第一灯"。工匠们在工艺、材料、科 技等方面的不断创新,让自贡彩灯 的生命之树永葆青春。



# 数字藏品市场呈现强劲发展趋势

1月20日,链境Labs发布《2021 元宇宙产业发展白皮书》(下称"白皮 书"),全面总结了2021年元宇宙市场 的发展情况,同时深度调研了元宇宙 领域的年度明星:数字藏品,并研发 了首个综合国际国内版的"数字藏品 价值指数"。

链境Labs总经理袁瑞娟介绍,链 境 Labs 自 2020 年 12 月开始布局数字 藏品赛道,并在2021年5月宣布启动 元宇宙与数字藏品全产业赛道。此 次白皮书通过研究院、专家及广大普 通人这样多元化的视角,完整呈现了 当前元宇宙与数字藏品的发展状况 及未来趋势,正是基于链境Labs在元 宇宙与数字藏品领域的全面布局和

白皮书发现,元宇宙概念搜索量 在9月后迎来峰值。2021年9月,字 节跳动收购 VR 硬件厂商 Pico, 国内市 场对元宇宙的关注度出现明显升温; 10月底,科技巨头相继高调布局 Metaverse,元宇宙概念正式破圈,在全 球范围内的关注度达到新的高峰。 从国家的角度看,韩国对元宇宙搜索 意愿较高,首尔已发布元宇宙计划, 由政府主导进场,其次是中国、新加 坡、新西兰和美国等地。

"发展元宇宙绝不是脱实向虚,更 不是游戏社会化,而是实现数字经济 与实体经济深度融合,从而切实赋能 实体经济全面升级。"中国移动通信 联合会元宇宙产业委员会执行主任、 火大教育校长于佳宁在白皮书的分 享中称,未来的元宇宙空间会将现实 世界和数字世界相融合,让数字世界 和现实世界实现强交互、深融合,推 动社会经济往更高层次进步。

在火大教育顾问合伙人方军看 来,元宇宙是由区块链技术支撑的、

参与者共同掌握所有权的网络,在其 中必将爆发出现在我们尚难具体想 像的多种多样的应用。

数字藏品是热度丝毫不逊色于元 宇宙,同时又可归属于元宇宙的年度明 星。白皮书中认为,数字藏品的兴起, 不仅仅是因为它拓宽了传统艺术品的 数字化空间,也不仅仅是因为它借助区 块链技术,为数字艺术品的确权与交易 提供了有效的方式。更重要的意义在 于,数字藏品可以成为元宇宙中数字资 产凭证的一种表现形式,并且将随着元 宇宙的发展逐步演进。

随着元宇宙概念持续热炒,也让 市场更多的看到了数字藏品的商业 机会。白皮书中指出,整体来说,国 内数字藏品起步时间较晚,主要以一 级市场交易为主。以阿里、腾讯、百 度等为代表分别布局蚂蚁链、至信链 以及超级链等,代表平台包括腾讯幻

核、阿里鲸探、第九空间、RAEX绿洲、 元视觉等。

为了更好地分析数字藏品的市场 发展情况,链境Labs携手合作伙伴同 伴客数据,共同研发设立了"数字藏 品价值指数"。这是首个综合国际国 内版的藏品指数,指数共分为国际、 国内和综合三种,是对当月国际和国 内热度最高的数字藏品及数字艺术 品项目市场总销售规模的指数反映, 每月对人围项目进行动态更新。

数据显示,国内数字藏品平台在 2021年12月底集中做公益活动,发行 了许多免费藏品,客观上也导致国内 数字藏品价值指数在12月走低。但 从综合价值指数来看,2022年1月虽 只是过半,但其数字藏品指数已经超 过前两个月,显示出数字藏品市场在 2022年的强劲发展趋势

(经济日报)

数九寒冬,辽宁省辽阳市小北河镇,屋外滴水成冰,屋内却热气腾 一排排织袜机线轮飞转,一捆捆线头随着织针上下翻转,几分钟 就织出一双精美棉袜。袜厂负责人焦旗,对这样的生产节奏颇为欣 喜。

在小北河土生土长的焦旗,经营着辽宁木色袜业有限公司。在这 座小镇里,像他这样从事棉袜生产的企业共有200多家,从业者2万多 人,年产棉袜25亿双。

连过"环保关""聚集关""外贸关"三关的小北河镇,不仅摘取"中 国袜业名镇"殊荣,而且随着生产模式由"散"到"聚",袜业规模和知名 度大幅提升,产品远销韩国、日本、俄罗斯、智利、加拿大等国家。

"谁能想到,当初几台旧袜机,成就了一个大产业。"曾为小北河镇 第一个织袜个体户的王新不禁感慨。

改革开放初期,诞生新中国第一块国产"的确良"的辽阳市,轻纺 工业发达,不少人利用当地的纱线原料,空闲时间织袜换钱。王新的 "工厂"起步于20多平方米的自家空房,夫妻俩操作着两台嗡嗡作响 的织袜机,空气中飞舞着彩线和灰尘,传个话都要扯着嗓子。

提起袜业"从无到有""从小到大",曾在镇里当了14年主管工业 的副镇长卢长宏满脸自豪。但要让袜业"从大到强""从有到优",却非 易事。

进入21世纪第二个十年,国内棉袜转入供给过剩。小北河"村村 点火、户户冒烟"的生产方式,已很难适应行业白热化竞争需要。"要想 不落后于时代,我们就得按照供给侧结构性改革的要求,开始新一轮 创业闯关。"卢长宏说。

从镇政府驱车向北2公里,便是占地30多亩的亿兴污水处理厂。 这里见证袜业闯过的"环保关"。

棉袜生产离不开印染,镇里2014年兴建污水处理厂,督促各家袜 厂集中处理印染污水。曾经在黑土地留下五颜六色印痕的污水,在这 里集中处理、消毒、过滤后,变得清澈透亮。卢长宏说,在"绿水青山就 是金山银山"的今天,绿色生产相当于守住了产业存活的底线。

小镇以西,穿过热闹的街区不远,一栋栋灰白色的工业厂房整齐 排列,给古老小镇增添不少现代气息。这里,见证小镇袜业闯过"聚集

快速成长的小北河袜业曾以庭院经济、作坊生产为主。焦旗的辽 宁木色袜业有限公司原先坐落在小北河村。"1500平方米的厂房,一 半是毛坯房,一半是彩钢房。"焦旗说,大一点的采购商,走到村口扭头 就走,"不用看就知道生产条件不达标!"

2019年起,小北河镇引来浙江一百岁集团投资7亿多元,建设总 面积30万平方米的东北亚轻工产业基地。45栋现代化厂房内,供水、 供电、供暖等公共设施一应俱全,其间还设立集中采购中心、电子商务 中心和金融平台,为企业提供"一站式"服务。

2021年,焦旗与60户袜厂一起搬进了东北亚轻工产业基地。"使 用成本比农家院高,但惊喜还是不少。"焦旗说,搬进整洁、宽敞的新厂 房后,他"好马配好鞍",花300万元购置双针织袜机的新设备,请来两 名大学生设计师,专门设计生产各式潮袜、船袜、丝袜。企业工艺水平 的提升,吸引大合作商伸出橄榄枝。"元旦前我们和沃尔玛超市达成合 作意向,这几天袋鼠品牌又来找我们代加工。"焦旗说,这在以前想都 不敢想!

生产搞上去,还需销路再拓宽。20世纪80年代,为了给刚起步的 棉袜找市场,小北河的男人们往挎包里塞满袜子,走南闯北当起了"背 包客",将爽朗的东北叫卖声喊得震天响……现如今,小北河人不仅在 家门口建起袜艺城,打造袜业集散地,还走出国门找销路。

2019年,小北河袜业产业集群前往广州参加春秋两季广交会。 不少人从展会上看到商机:"国外市场大,除去关税、运输等费用,每双 袜子的毛利润相当于国内市场的2倍以上。"这之后,小小棉袜流行起了"出国潮"。 2021年,全镇棉袜直接出口额2500万元,通过浙江等地外贸商出口国外的销售额接 近5亿元。

如今,64岁的王新当起了国际"背包客"。2019年,他前往俄罗斯开设了一间 120平方米的线下展示店,用于对外展示和交流。就像当初"第一个吃螃蟹"织袜一 样,他带头闯"外贸关"探路。

去年4月,王新把一名大学生送到俄罗斯的展示店,手把手带他熟悉业务。"新 一代小北河袜业人会是什么样子?时间会告诉奋斗者:未来会更好。"他说。(新华)

# 地方动态

### 图片新闻



北京2022年冬奥会特许商品

### "冰雪竞技金条""冰雪竞技银条套装"发布

据北京冬奥组委官网消息,1月22日,北京2022冬奥会特许商品 "冰雪竞技金条""冰雪竞技银条套装"发布,"冰雪竞技金条"和"冰雪 竞技银条套装"是对北京2022年冬奥会的珍贵献礼,其中,"冰雪竞技 金条"包含冰上项目和雪上项目两枚足金金条,以短道速滑、越野滑雪 "一冰一雪"两款经典运动项目为核心素材进行设计。"冰雪竞技银条套 装"包含15款不同运动造型的银条,完美体现了北京2022年冬奥会竞 赛项目的全部15个分项。

图为顾客在现场扫码购买"冰雪竞技金条"。

(崔楠摄)

### 内蒙古市场监管部门从源头把关守护春节食品安全

本报讯(记者 闫 廷)近日,记者 从内蒙古自治区市场监管局了解到, 春节期间,针对食品消费特点,内蒙古 自治区各级市场监管部门立足问题导 向,从食品安全抽检检测、食品生产经 营环节督查检查、督促企业落实主体 责任、加强疫情防控等多方面入手,开 展食品安全各类整治活动,严防发生 重大食品安全事故。

在食品安全抽检方面,内蒙古自 治区市场监管局在呼和浩特市、包头 市、乌兰察布市、鄂尔多斯市对节日期 间消费量大的食品开展监督抽检,安 排9个食品大类、14个品种、100批次 的抽检任务。生产环节采取"四不两 直+抽检抽样"方式,对节日期间消费 量较大的乳制品、肉制品、含乳固态成

型制品、酱油、醋和食用植物油所有企 业履行食品安全主体责任,进行全覆 盖排查,并对企业终端产品进行抽样。

根据节前消费特点,各级市场监 管部门在食品流通环节上,针对重点 区域、重点品种开展专项整治,包括各 类食品批发市场、大型冷库、大型商 场、连锁超市、农贸市场以及在机场、 车站、高速公路服务区等人员聚集地 开设的超市、食品店、小摊点等重点场 所开展监督检查,并针对节日期间消 费量大的肉及肉制品、酒类尤其是散 装白酒、冷冻水饺、民俗特产食品、炒 货及坚果食品等开展监督检查。在严 把食品市场主体准入关、食品进货关 上,依法监督食品经营者建立和落实 索证索票、"一票通"制度。

### 吉林通化车站派出所开展形式多样春运宣传活动

本报讯(记者 王春宝 □ 杜功 博)1月17日,春运首日,吉林省通化车 站派出所"与你同行"志愿服务队深入 开展了形式丰富的"警民同心"宣传活 动,努力实现"平安春运、有序春运、温 馨春运,让旅客体验更美好"工作目标。

服务队在通化火车站内悬挂条幅, 通过实物展示、宣传手册、挂图、展板等 宣传形式,向旅客介绍严禁携带进站的 各类危险品常识,以及防诈防骗防盗等 乘车安全注意事项,并设置志愿服务咨 询台,耐心解答群众法律咨询等问题, 为了增加互动,还为旅客赠送了一些春 运平安出行的小礼物,切实提升广大群 众安全意识,为旅客平安出行保驾护 航。"通过这种宣传的形式,让我们近距 离地感受到了铁路警察的真诚与服务, 让返乡路变得更加难忘、温暖。"一名旅 客说。活动期间累计发放宣传手册200 余份,解答旅客问询50余人次。

据了解,为确保广大旅客春运安全 出行,通化车站派出所提前部署警力开 展治安专项整治,会同联勤联动单位, 在站前广场、候车室、售票厅等重点区 域开展武装巡逻,坚决打击各类违法犯 罪活动,全力营造平安、有序、温馨的出 行环境。同时还组织民警开展"我为群 众办实事"爱民实践活动,积极受理旅 客报警求助,解答旅客问询,为旅客排 忧解难。

风设计研究院牵头湖北省2021年科技 重大项目"5G+离散型制造智能工厂关 键技术研究与应用"正式启动。

据介绍,该项目于2021年获得湖 北省科技厅立项支持,重点围绕"5G+

本报讯(记者默晓龙)日前,由东 的管控架构、设计仿真与数字孪生、 融合5G技术的关键智能装备等方面 开发新的工具,并在行业形成应用示 范,为湖北省创新工作及经济高质量 发展做贡献。

近年来,武汉经开区立足高水平科

### "5G+离散型制造智能工厂关键技术研究与应用" 项目在武汉经开区启动

智能工厂"全周期应用过程中的多业 技自立自强,围绕创新链部署产业链, 务高效处理与智能分析亟待解决的 问题,开展技术攻关、产品研制和应 用推广,形成一批具有湖北特色、引 领国内5G融合智能工厂和智能装备 发展的先进技术成果,为实现湖北省 "5G+智能工厂"和智能装备技术升级 提供科技支撑。

东风设计研究院总经理张群表 示,将联合各单位从智能工厂的工业 软件和关键智能装备两大方面开展 研究工作,围绕智能工厂云边端协同

围绕产业链部署创新链,针对"卡脖子" 技术"揭榜挂帅",在核心技术、科创平 台、自研产品等方面不断取得突破。江 汉大学首家国家重点实验室获批,经开 智造成为全区首个国家级孵化器,智新 半导体车规级(IGBT)芯片首次实现量 产,亿咖通成为该区首家"独角兽"企 业。截至目前,全区培育省级以上企业 研发中心45家,每万人发明专利拥有 量突破100件,是武汉平均水平2倍多, 产业创新生态日趋完善。

### 黑龙江3件地理标志入选全国名录

本报讯(记者 张楠 佟强)日前, 国家知识产权局办公室印发《关于确定 第一批地理标志运用促进重点联系指导 名录的通知》,黑龙江省五常大米、海伦 大豆、方正大米3件地理标志成功人选。

据了解,近年来,黑龙江省知识产 权局认真贯彻落实国家知识产权局、国 家市场监管总局和省委、省政府关于加 强地理标志保护、助力乡村振兴、促进 黑龙江省农业农村现代化实现新突破 的部署要求,围绕用好地理标志、提升 品牌价值、发展特色产业、造福地方百 姓的工作思路,积极开展地理标志助力 乡村振兴行动,取得积极成效。下一 步,省知识产权局将进一步深化实施地 理标志运用促进工程,重点围绕提质强 基、品牌建设、产业强链、能力提升等四 大行动,以地理标志服务特色产业发 展,推动当地地理标志特色产业高质量 发展。

# 进 阶

名

江苏省淮安市清江浦区人民法院

贵州省德江县人民法院

将依法缺席判决。特此公告。 贵州省兴仁市人民法院 宁夏同辉气体有限公司60K/14食品级 液体二氧化碳搬迁技改(扩建)项目 环境影响报告书征求意见稿公示

宁夏同辉气体有限公司 · 告 建筑工程有限公司赤山